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Fra redaktøren 
 

 

 

Det sørme, det sandt, december. Det dagen, 

før dagen, før dagen du ved. 

Nej jeg taler egentlig ikke om jul, skønt det 

også snart er nu og vi også glæder os til den.  

 

Det vi alle har gået og vente på, vores nye 

hytte er næsten færdig og klar til brug. 

 
En lille opfordring til alle: Stem så KFUM spejderne 

Vestamager kan vinde sparbank konkurrencen ”10 til 

forskel”. 

I kan stemme på 
http://sparbank.dk/10tilforskel.aspx?movieid=12004 

 

Dette nummer af Va-nyt er fuldt med dejlige historier om 

juleweekender, juleoptog, udendørs hygge og meget meget 

mere. 

 

Så læn dig godt tilbage i stolen og fornøj dig med dette års 

sidste Va-nyt. 

 

Rigtig glædelig jul og et forrygende nytår.  

 

Vinter 2012 

 

 Tidspunkt Aktivitet 

27. februar Grupperådsmøde og 

valg 

16.-18. marts Uofficiel 

gruppeweekend 

  



 
 

Valget til februar nærmer sig, mere nøjagtigt på GrupperådsValg mandag d. 27 

Februar, kl 19:30 i hytten, hvor forældre er meget velkomne til at komme og deltage. Her 

kan man få aktiv indflydelse, og eventuelt opstille i det civile råd. Man har i rådet en 

fantastisk mulighed for at være en del af vestamager gruppe, og måske gøre gruppen til 

mere end ”bare” Danmarks 3. største med 165 fantastiske medlemmer. ☺  

  

Juleoptoget på amagerbrogade er nu vel overstået, og det berettes, at fremmødet 

var fantastisk flot. Og det har beviseligt gjort indtryk. Flere billeder af vores vogne havde da 

også fundet vej til Amagerbladets sider. Tak for den store opbakning, og et stort skulderklap 

her fra gruppeledelsen til initiativ-tagerne bag! 

 

Den smukke nye hytte er nu meget snart færdig til nøgleoverdragelse. Efter 

planen d. 15 dec, hvorefter flittige spejdere skal i gang med at møblere, montere lys, 

montere køkken og i det hele taget komme godt på plads igen. Det bliver et stort arbejde, og 

derfor udsættes almindelig udlån at den flotte nye hytte da også, som før skrevet, helt til 

efter sommerferien. Så er vi nemlig helt på plads. Enhederne kan så småt komme på plads 

og bruge hytten i starten af det nye år, under absolut hensyntagen til eventuelt igangværende 

arbejde. Derfor udskuder vi også den officielle indvielse til engang i foråret, hvor vi håber at 

se lige så mange, og måske flere endnu, som til rejsegildet. 

 

Og her skulle så have stået en kedelig nyhed om en mindre, men altid kedelig 

kontingenstigning; men den bliver aflyst! Takket være ”A.P. Møller og Hustru Chastine 

Mc-Kinney Møllers Fond”, der har valgt at uddele en tidlig julegave i år! Fonden har flot 

valgt at støtte vores hyttebyggeri, altså hele den ufinancierede del. Et kæmpe og lykkeligt 

tak skal de have for den enorme hjælp. Gruppen skal nu ikke lastes af et lån, i mange år 

frem, hvorfor vi i de år i stedet kan fokusere alle vores kræfter på spejderarbejdet. 

Nyt budget, uden en kontingentstigning, vil komme til afstemning på 

GrupperådsValg d. 27 februar kl 19:30 i hytten. -Husk at forældre er velkomne. ☺ 

 

 

Mvh Gruppeledelsen /René Engelund Andersen 

 

PS: 

• Forældre og voksne spejdere: husk at meddele adresseændringer til gruppen. 

• Glem ikke maling af hytten indvendigt, vis Vestamager-ånden, kom og vær med ☺  

 



 
BIER1E 
Målgruppe 4-6år ● Mødedag: efter aftale ●  

Leder: Jørn Pedersen (26300567) 
 

 

 

 
http://www.tegnefilmhistorie.dk/97%20Biografier/Bodil%20Dargis/Bodil%20Images/Image12.jpg 



 
BÆVER1E 
Målgruppe 6-8 år ● Mødedag: Torsdag 17.00 – 18.30 ●  

Leder: Jimmy Andersen (22437786) 

Bæverne ude i naturen 
 

Efter efterårsferien gik vi i gang med at tage 

naturmærket. Det betød at vi til et af møderne 

mødtes i Kongelundsskoven, hvor vi blandt andet 

samlede pynt ind til vores juledeko-rationer, lærte 

at lytte til naturen, smagte på forskellige slags 

grøntsager, kastanjer og klatrede i et klatretræ. Til 

sidst var det bælg-ravende mørkt, men det gjorde 

ikke noget, så lærte vi bare, at finde rundt i mørket.  

Vores juleweekend lå allerede i den første 

weekend i november, men vi elsker alle jul, så 

vi fandt nissehuerne frem og julehyggede hele 

weekenden igennem. Vi spiste dejlig julemad, 

dansede om juletræet, fik små julegaver, blev 

forkælet af vores to ”tanter”, var på et juleløb, 

klippede julepynt, sang jule-sange, legede og 

byggede huler i skoven og på plænen. Nogle af 

bæverne kunne simpelthen ikke få nok af sjov 

og julehygge, så de vågnede allerede kl. 5 

lørdag morgen, hvor de mente at alle andre også 

skulle vågne…  

 

Juleoptoget var som altid helt vildt fedt at deltage i. 

Vi syntes, at det var 

super, at kunne vise 

hvor glade vi er for at 

være spejdere og 

syntes, at det var 

nogle rigtig seje 

vogne, som var blevet 

bygget til optoget.  

 

På et af vores møder 

støbte vi kalenderlys, 

som skulle bruges i de juledekorationer, som vi lavede på det næste 

spejdermøde. De blev så flotte, at nogle af forældrene havde svært 



ved at tro, at vi virkelig selv havde lavet lysene og 

dekorationerne. Men det havde vi altså!... 

På vores sidste spejdermøde var vi en tur i 

svømmehallen, hvor der var lagt op til masser af leg og 

plaskeri. 

 

En fast del af vores møder, er at der er tid 

til at lege. Her nyder vi, at Andreas og Pelle 

er med. De er rigtig sjove at tumle med! De 

har også lært os en ny sang med fagter, som 

vi øver os på at blive gode til.   

 

Ind imellem har vi haft tid til hygge omkring 

bålet, som vi rigtig godt kan lide – både fordi 

vi elsker at Jimmy spiller guitar for os, men 

det er også dejligt at kunne varme sig lidt 

ved bålet en gang imellem. Bæverne har dog 

været utrolig seje igennem hele efteråret og 

har trodset kulden på flotteste vis. De har 

virkelig gjort sig godt fortjent til at få 

naturmærket ☺.  

Vores sidste møde inden juleferien 

slutter vi med hygge, sang og leg i 

Skelgårdskirken og glæder os til at se 

alle bæverne efter juleferien – 

inklusiv Robin, som er blevet en del 

af bæverflokken. 

 

Bæver juleknus fra  

Stephanie, Katarina, Pelle, Andreas, 

Jimmy, Jørn, Katja, og Vibeke 
 

 

 
 



 

ULVE1E 
Målgruppe: 8-10 år ● Mødedag: Tirsdag 17.30 – 19.00 ● Enhedsleder: 

LiseLotte Lindholdt (26462041) 

Ulvene i julestemning 

I denne dejlige vinter tid har vi taget 

madmærket. I den forbindelse var vi 

ude at handle til juleweekenden, lavet bagte kartofler og bananer i bålet og været på 

Mexipandekage løb, hvor vi på hver post fik noget fyld til pandekagerne og sidst på 

mødet spiste vi. Vi har også snakket om 

sunde/usunde ting og var rimelig enige. 

Som altid er vi rigtig gode til at lege og 

gør det på alle møderne. 

Vi har haft besøg af Seniorne, som vi var 

på løb med. Vi vandt over dem i 

tovtrækning. Sidste møde i november kom 

de så og lavede et 

møde til os hvor 

vi legede og 

hyggede ved 

bålet. Tak til 

Lisa, Rasmus og Nicolai. 

Vi var også med i juleoptoget på Amagerbrogade sammen 

med de andre spejdere i gruppen. Det var en rigtig hyggelig 

eftermiddag, som sluttede af med kage, en nissejagt og 

nogle bilnøgler der manglede. 

Juleweekenden 
Vores juleweekend startede med at vi børn selv tog toget fra 

Tårnby station til Hovedbanegården. Der mødte vi nogle 



alfer, som hjalp med at finde julemanden. Vi 

blev fotograferet under uret sammen med 

ham. Julemanden tryllede sne frem og en 

nissehue ud af en serviet.  

Mange ville fotograferes med julemanden, da 

vi gik med ham. 

Vi gik over til Rådhuspladsen og 

dansede rundt om det store juletræ, der 

var også andre der dansede med. 

Ved palads spillede vi mus og tissede af 

inden vi tog toget til Glostrup. 

Julemanden var blevet træt, så han sagde 

farvel inden vi gik turen fra Glostrup 

station til hytten. Det var helt mørkt og 

vi blev rigtig trætte.  

Fremme ved hytten fik vi risengrød og så 

var det godnat tid. 

Lørdag formiddag var der Shanes 

værksted og der blev klippe klistret pynt så der blev lidt jule hyggeligt i hytten.  

Der blev også bagt vaniljekranse og knækbrød, lavet havregrynskugler og salt 

mandler. Det hele smagte rigtig godt. 

 

 

Vi har leget SLURP, bygget en hule af grene 

og leget med frisbee. 

Efter frokost gik vi også en tur op på en rigtig 

høj bakke, hvor vi mødte 10 hunde og deres 

ejere. Vi fandt også en vielsesring som vi 

afleverede i en kiosk (ejeren blev rigtig glad).  

Vi legede bladkamp, hvor visne blade kastes 

på hinanden og man vælter rundet på jorden i 

blade også. Da vi kom tilbage var der et lille 

hygge fuldmånemøde. 

Lederne havde samlet en hel sort sæk med 

ting de mente lå og flød på sovesalen. Den 

der havde flest ting i sækken havde 14 ting 

og tro det eller lad være, der var et lederbarn uden glemme ting. (i hvert fald den dag) 



Lørdag aften legede vi 

pakkeleg efter vi 

havde fået rigtig god 

mad. Det var and, 

flæskesteg, kartofler 

(hvide og brune), 

sovs, rødkål og 

risengrød/risalamande 

til dessert. Rasmus og 

Melanie fik mandlerne. Morten havde sin egen 

mandel, det var snyd, så han fik ingen gave. Benny og Else var rigtig søde at komme 

og lave maden til os – Tak ☺. Efterfølgende fik vi lov til at se en film til at falde i 

søvn på.  

Søndag blev der hygget i Shanes værksted igen og der blev selvfølgelig også pakket 

inden det blev tid til at tage hjem igen. Men en juleweekend skal jo afsluttes 

ordenligt, så den stod på en nissehue jagt på grunden, da 28 huer skulle findes. 

- Vi vil til sidst gerne sige velkommen vil vores nye ulv Magnus der har fået den 

glæde at komme i pink bande.  

Glædelig jul 

Fra 

Ulvene 

 

 

 



Bare rolig, den lede leder heks, ser ikke sådan ud. I hvert fald ikke hver onsdag :D 

 

 

JU1IORER1E 
Målgruppe: 10-12 år ● Mødedag: Onsdag 18.00 – 20.00 ● 

Enhedsleder: Lasse Nivø (22535882) 

Så er det endnu engang blevet tid til at høre fra Junior enheden. Når vi starter på et møde, synger vi 

jo selvfølgelig vores sang. Men som noget nyt binder vi også lidt knob, så vi er rigtig gode til 

sommerlejren 2012. Vi har haft nogle gode møder, og mangen i fremtiden. Den 31. oktober var det 

jo en dejlig Amerikansk aften, nemlig 

Halloween.  

 Lederne havde planlagt et samarbejde med 

de blå spejdere fra Dragør, om at vi 

samarbejde med mødet. Det blev holdt ude på 

kongelundsfortet, og det var mørkt, koldt og 

uhyggeligt. Vi sang vores sang, og vi hørte 

deres råb. Så blev de inddelt i patruljer, på 

tværs af grupperne. Så skulle der bages 

snobrød, som var slimgrøn, mens andre 

var på et 3 postres løb. Ulækre gryder med 

slim og hjerne, den gale professor med 

drikkelse og munken med føle kims. Til 

sidst var der spøgelses hus, med døde 

spejdere, hekse, og hvad der ellers hør til. 

Her de sidste par gange har vi haft meget 

med kort og kompas, og cykel 

færdigheder. Det var jo godt for de nye, at 

kende til kompasset og dets færdigheder. 

Der var både tip en 13’er, hvad er ulovligt og lovligt på en cykel og noget med kompasset. Det hele 

kulminerede med et cykelmøde kontra kort løb. De fik udleveret et kort med en indtegnet post, og 

så skulle de ellers cykle ud til en af os ledere. Når opgaven da var fuldført, fik de den næste post, og 

så af sti af sted. Vi har genopfrisket vores kniv regler, og snittet lidt på møderne. Det var jo godt at 

få brugt vores dolke igen.  Men husk reglerne, for det kan jo være at vi er så onde, at vi spørger jer 

igen uden varsel.  

Lederne har besluttet at vi holder en vinterweekend, i stedet for en juleweekend. Med alt juleræsset, 

her i december, mente vi at det var bedst at læggen en weekend på den anden side af nytår. Datoen 

for vores dejlige vinterweekend er derfor d. 13-15. Januar 2012. I får selvfølgelig en seddel, 

i løbet af december, men sæt allerede nu kryds i kalenderen til en sjov og anderledes weekend, kun 

for Juniorne og lederne. Vi arbejder på at få et par pantere med til gryderne.  

Datoer der er værd at huske, og et kryds værd i kalenderen:  

21/12: Afslutning med forældre i kirken 

4. januar 2012: vi starter vores møder op igen 

13-15. januar: Vinterweekend med de dejlige ledere 

Uhyggeligt hus, med dejlig frisk pasta. UHMMM!! 



 
TROPPE1 
Målgruppe: 12-15 år ● Mødedag: Torsdag 19.00 – 21.00 ●  

Enhedsleder: Claus Jensen (41175777) 

 

Julehilsner fra Troppen ☺☺☺☺ 
I midten af november tog vi afsted på juleweekend, hvor programmet inkluderede den 

sædvanlige dejlige julemiddag med mandelgave samt en hyggelig gåtur i skoven. 

Traditionen tro havde vi også en æbleskive kamp, som selvfølgelig blev startet af lederne. 

Der er dog stadig diskussion om hvorvidt det var Dortea eller Claus der startede kampen.  

På gåturen i den lokale skov fik alle chance (læs: de blev tvunget) til at lede flokken og have 

kortet i hånden. Alle troppens spejdere klarede det lige 

efter bogen. Lederne vil dog give ekstra street-credit til 

Thomas,  som efter et ildebefindende til frokost kastede 

op (læs: spulede jorden for vildt), men ikke ville høre tale 

om at skulle hjem – Han havde jo stadig ikke ført kortet 

endnu. Godt klaret!  

Bonus-info:  
1. Peter spiser alt med kniv og gaffel… ALT! Også 

æbleskiver 

2. Dortea er den bedste leder til scrabble. 

3. Toiletkælderen i hytten er en utrolig attraktiv bolig for 

frøer. 

 

 

Alt i alt var 

det en super 

lækker 

juleweekend med god mad og masser af spas! I 

december måned vil vi glæde os til at sætte 

fødderne i den nye hytte. Indtil da vil vi lægge 

vejen forbi kongelundsskoven og kastrup bio! 

 

Knus og kolbøtter 

Troppen  

 



 

SE1IORER1E 
Målgruppe: 15-17 år ● Mødedag: Tirsdag 19.00 – 21.00 ● 

Enhedsleder: Morten Simonsen (40819675) 

Jule kort fra Seniorerne 

Første weekend i december drog seniorerne på juleweekend i Birkedams 
hytten. Til at starte med var det kun Rasmus og Nicolai som var med, Lisa, 
Mark og Heidi kom først lørdag eftermiddag. 
Fredagen startede med at Nicolai og Rasmus fik fyret op i brænde ovnen, 
derefter blev der spillet spil, lavet glidebane og i det hele taget bare hygget 
og selv om vi kun var seks seniorer, så fik vi vist nok spist 51 æbleskiver. 
Mmmmm ☺. Og faktisk blev der spillet så mange spil, at vi først gik i seng 
kl. 06.00 næste morgen…  
Spillet fortsatte næste ”morgen” da vi blev vækket kl. 09.30. Rasmus og 
Nicolai blev senere om formiddagen sat til at lave risengrød, så vi kunne 
lave risalamande. En simpel opgave skulle man mene, men når drengene 
har travlt med 8 tusinde andre ting, tjaaa så brænder det altså på ☺ 
Resultatet blev alligevel godt, men FOR POKKER den gryde var svær at få 
ren! 
Ved 2 tiden kom Lisa og nåede derfor at være med til frokost og da det jo 
var en juleweekend, var der selvfølgelig blodpølse på bordet.. Efter 
frokosten kom Heidi og Mark også. 
Senere på eftermiddagen var de fleste med ude at gå en dejlig lang tur i 
skoven. Der skulle nemlig findes et juletræ. Vi var først tilfredse da vi 
havde fundet skovens flotteste træ, så det blev en lang tur. Kort tid efter vi 
havde fundet vores træ var det bælgmørkt! Men så var det godt vi havde 
taget et trangia sæt med, rimelig hurtigt blev der lavet et storm køkken og 
vi fik dejlig varm kaffe og kakao at varme os på inden turen gik hjemad 
igen. 
Da vi kom hjem begyndte nogle at lave mad, andre (Rasmus) kom til skade 
i forsøget på at lave en juletræsfod. Men til trods for blod, sved og tåre, 
arhh… i hvert fald blod, blev der lavet en super fod så træet kunne stå i 
stuen.  
Middagen stod på; lammekølle, oksemedaljoner, rodfrugter, bearnaise – og 
rødvinssovs og flute med hjemmelavet hvidløgs smør. Det smagte 
fantastisk!!! Tak til Mik for hans færdigheder i et køkken. Som sædvanlig 
stod desserten på risalamande, men det var ikke en helt normal 
risalamande. Det gjaldt nemlig om at få flest mandler..! Vinderen blev 
Rasmus med 68 mandler ☺  
Mandelgaven var en såkaldt runde-gave. Det vil sige at man kun måtte 
pakke et lag gavepapir op ad gangen. På det næste lag stod der stod der f. 
eks. ”Den med den mindste…” Så giver man pakken videre og i dette 
tilfælde til Mark. Udover den fik han også; ”mest behårede”, ”mest (aka) 



legesyge”, ”den sjoveste”. Så tak til Mark og hans altid sjove væremåde ;-) 
Efter maden stod den først på opvask og bagefter hygge og fest. Vi glemte 
tiden en smule og kl. halv 2 begyndte pakke legen.. De fleste seniorer lå 
vist i poserne omkring kl. 4 – nogle lidt senere. 
Søndag sov vi længe og var oppe 10.30 og efter vi havde skrevet dette 
indlæg var der luksus-morgenmad (Pandekager, rørlæg, pølser, bacon og 
krydder boller) 
TAK FOR EN HYGGELIG WEEKEND 
PS. Velkommen til de 2 nye senior piger, Simone og Martina. 
 
 
Vores møder har på det seneste handlet en del om planlægning, bl.a. har vi 
planlagt et møde for ulvene og de har også haft planlagt et for os. De to 
møder gik mest ud på leg, så det var rigtig skægt. (seniorerne havde i 
perioder lidt pres over at skulle holde øje med 24 ulveunger – en fornøjelse 
for lederne at se på) 
Vi har i forbindelse med planlægning også fået et super foredrag af vores 
tidligere Gruppeleder Frank om NLP og også om enneagrammet, altså en 
masse spændende ting om kommunikation og hvilke typer vi er.. Det var 
ret interessant og nu er vi blevet klogere på at formidle og modtage 
information samt at vi alle er forskellige, med hver vores styrker.  
Vi har også bygget gyngen til juleoptoget på Amagerbrogade. Et 
udfordrende projekt fordi vi skulle pionere efter mål, således at gyngen 
passede ned i traileren. Og når vi bygger efter mål, så gør vi det præcist! Og 
gyngen skulle vist heller ikke være meget højere, eftersigende havde 
chaufføren lidt sommerfugle i maven… Men alt julepynt, lyssignal og el 
ledninger fik lov at blive hængende, hehe ☺  

Super godt gået senior – et styk kvalitets pioner arbejde! 
Det var alt for denne gang - Glade jule hilsner fra seniorerne. Ho Ho Ho Hooo 

 



 
2 gæve gutter i gang med at gøre risengrød hårdere end beton ☺ 
 

 
Vi kæmper om verdensherredømmet… Martin hersker nu verden! 



 
Der bliver skrevet VA-nyt indlæg inden luksus morgenmad 
  

 
Madlavning 

 

Mere madlavning.. 



 
Der var godt nok en 
opvaskemaskine, men vi havde 
også Lisa ☺ 

Endelig julemiddag 
 
 

Mark havde igen, igen en dårlig hår dag, så 
Lisa var sød at flette det. 
 
 
 
 
 
Nogle af os 
fik også 
danset om 
juletræet 
 

 
 
 



Billeder fra foredrag med Frank Madsen 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 



 

 



Klejner 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Fotograf: Per © Alletiders Kogebog   

 

 

Ingredienser:  

1  kg. hvedemel  

250  g. margarine  

2  kopper sukker  

1  tsk. bagepulver  

4   æg  

1 1/2  kop mælk  

     

Tilbehør: 
Drys flormelis over inden servering.  
 
http://www.dk-
kogebogen.dk/opskrift2/visopskrift.php?id=194 

 

  
  
  
  
   

Margarinen smuldres i sukker, mel og 
bagepulver.  
Æggene og mælken blandes i, og det 
æltes.  
 
Dejen rulles ud i 5 mm tykkelse. 
Først skæres den lodret gennem til 
strimler, så skråt. 
Der laves hul i klejnen, og den ene spids 
stikkes igennem. 
 
De lægges til hvile i 1 time. De bages så i 
palmin til de er lysebrune.  



 

Dette var blot den første december. Der er hele 24 afsnit om Bette Knud og han 

venner. 

Du kan læse mere om Nisserikkerne på http://nisserikker.dk/index.php?id=149 



 

HUSK RABATAFTALEN MED 

Rabatten på 20% gælder i alle Friluftslands 

butikker, The 1orth Face Store i Fields, samt fodtøjsbutikken og Arc’teryx 

shop, der ligesom Friluftsland-butikken ligger i Frederiksborggade.  

HUSK! For at få rabatten skal man huske sit rabatkort! 

Rabatten gælder ikke allerede nedsatte varer, GPS og Hilleberg telte. 

Har man mistet sit kort, eller endnu ikke fået ét, skal man kontakte René 

Andersen på mail og oplyse navn, enhed og fødselsdato:

 Renosuperstar@hotmail.com 

Vores ambition for aftalen er, at gruppen og dennes medlemmer, udover at 

spare penge, får glæde af den gode vejledning om beklædning og friluftgrej, som 

Friluftslands butikker tilbyder. 
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